

сн-2



СЕКРЕТНО

Экз. № 7

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

2 Отдел 2 Управления

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Псевдоним агента — "Аста"

Личное дело №

28857

Принял Начальник отделения 2 Отдела 2 Упр., под-к А.Поземкаускас
(должность, звание, фамилия ответственного)

Дата «13» ноября 1984 г. и место встречи

Справка:

Агент имел задание по контрразведывательному изучению иностранцев, выяснению целей посещения г. Вильнюс, направленности интересов, положения в стране проживания, получения информации представляющей оперативный интерес для органов КГБ.

Мероприятия:

Копии сообщения направить т.Кушнару и в I Отдел КГБ для информации.

Задание:

Оставлено прежнее.

Отчет о работе с туристами Синьорели и Дикенсон, прибывающих в Вильнюс с II по 13 ноября 1984 года.

12 ноября провела экскурсию по городу для туристов из США — Синьорели и Дикенсон, которые проживают в Калифорнии, вблизи Лос Анжелеса. Турист Синьорели рассказывал о своем литовско-итальянском происхождении. Его дедушка и бабушка проживали в Литве, сам он родился в Чикаго, жил в литовской колонии, но не говорит по-литовски. Самостоятельно с апреля месяца изучает русский язык, что помогло ему ^{во} время путешествия. Изъясняется по-русски не может, но знает отдельные слова и фразы.

Синьорели со своим другом по работе приехал сюда, чтобы пообщаться с родственниками. Связей с ними он не поддерживает, но имеет тетушку, которая им сообщила о его приезде. С родственниками он разговаривает на английском-русском диалекте. Они ему подарили покрывало ручной работы, которые должны быть сфотографированы для вывоза.

Коноплеметъ В 11.

26th 88 Drury

~~1. My 2ⁿ B 100 12
2M. 12
1. tobacco C.B.
14 6, 200 8 28 1000 17~~

Синьорели учился в штате Иллинойс. Стал инженером и теперь вместе со своим другом Дикенсоном работает в Калифорнии в сфере космических исследований. На мой вопрос о компании, в которой они работают, ответил, что там много компаний. Синьорели получил воспитание в католической школе, имеет знания нетипичные для инженера, как то, что друнды считали дуб священным деревом, знает, но в этом не убедилась хинди. Синьорели был более активным во время экскурсий. Так у бывшего кафедрального собора он спрашивал о причинах его закрытия и с улыбкой слушал как доводы об изменении числа верующих в республике и т.п. Чувствовалось, что этот вопрос он задал не по религиозным содержаниям, а с политической точки зрения.

Синьорели интересовал и вопрос о языке на котором ведется преподавание в школах и университете. Единственный вопрос, который задал Дикенсон касался функционирования и управления рестораном в условиях социалистического общества.

В разговоре о выборах в США, туристы сказали, что они голосовали перед поездкой. Синьорели не хотел признаться, за кого отдал свой голос, но это был не Рейган и ни Мондэйг, в то время, как его друг проголосовал за Рейгана. Во время экскурсии я несколько раз пыталась выяснить отношение молодых людей к советско-американским связям, отмечая их ухудшение и необходимость американской стороны проявить желание и сесть за стол переговоров. На мое замечание о добрых традициях и временах положительного сотрудничества. Синьорели с насмешкой ответил, что это было в 1940 году.

Кроме Москвы и Вильнюса туристы посещали Среднюю Азию. Выбрали Азиатскую часть ради экзотики, так как сестра глазного врача Синьорели (она по происхождению из Ташкента) посоветовала им посетить эти места. Сравнения Москвы и Вильнюса типичны со стороны туристов. Отмечали, что люди более вежливы, город и его архитектура приятней по сравнению с громоздкой, высотной Москвой.

Оба туриста путешествуют один раз в год за пределы США, любят лыжный спорт.

Начальник отделения 2 Отдела 2 Управления
КГБ Литовской ССР подполковник

Андрей
Поземкаускас А.В.